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COMPITO DI INFORMATICA 

IIIB PROGR.

1. 1 GIUGNO 1998
ATTENZIONE - 
· Consegnare solo la bella copia.

· I diagrammi a blocchi devono essere strutturati.

· Per ogni programma deve essere indicato l’elenco delle variabili utilizzate e la loro descrizione

· Consegnare i compiti scritti a penna e in forma assolutamente chiara e leggibile.

· Non si può assolutamente chiedere materiale di cancelleria o suggerimenti a nessuno

· I Compiti  che verranno trovati uguali tra loro, verranno considerati copiati e classificati col minimo dei voti
2. Sia definita una data nel seguente modo:

type data = record

3. 


giorno: integer;

4. 


mese :  integer;

1. 

anno:   integer;

5. 

end;

Si scriva la procedura con i corretti  parametri di input e di output, che, avendo 2 date, una considerata come quella di nascita di una persona e l’altra come quella odierna, calcoli l’età della persona.  
6. Si immagini la seguente situazione in un supermercato.

Le quantità di litri di una certa marca di latte, ogni volta acquistate  dai clienti, sono state automaticamente memorizzate in posizioni consecutive di un vettore L di interi, di dimensione piuttosto grande. Alla fine di ogni giornata viene automaticamente inserito uno 0 nella cella del vettore.

Alla fine risulterà, quindi, che L conterrà tutti i dati  delle vendite di quel prodotto, cioè una serie di valori positivi intervallati da zeri.

Si scriva la procedura RIEPMENS che dato L, generi il vettore M, composti dai totali dei litri, considerati giorno per giorno. 
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· Per ogni programma deve essere indicato l’elenco delle variabili utilizzate e la loro descrizione

· Consegnare i compiti scritti a penna e in forma assolutamente chiara e leggibile.
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Sia definita una data nel seguente modo:

type data = record



giorno: integer;



mese : integer;



anno:  integer;


end;

Si scriva la procedura con i corretti  parametri di input e di output, che, data una data generi la data del giorno successivo, tenendo conto degli anni bisestili (sono quelli divisibili per 4).

2. Si immagini la seguente situazione in un distributore automatico di benzina.

Le quantità di litri, ogni volta richieste dai clienti, sono automaticamente memorizzata in posizioni consecutive di un vettore V di interi (che quindi rispetta l’ordine cronologico), di dimensione piuttosto grande. Ad ogni cambiamento di ora viene automaticamente inserito uno 0 nella cella del vettore.

Alla fine risulteranno, quindi, una serie di valori positivi intervallati da zeri.

Si scriva esclusivamente la procedura RIEPILOGO che dato V, supposto già caricato, generi il vettore W, composto solo dai totali dei litri, considerati ad ogni intervallo di ora. Si scriva, la dichiarazione dei tipi vettori opportuni.

